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VEGYES TARTALMÚ K ü Z Li ö N Yi
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VVeisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
észét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
Iíőzirntolí nem ndtifniiU vissza.

Felelős szerkesztő: Eder János. 

Kiadó-és laptulajdonos .• Weisz Márk.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 3 kor 

Egyes szám ára 8 fillér.
Mojjjelen minden vasíirnap regffei

Aggasztó állapotok.
Az áldatlan viszonyokkal egy­

idejűleg meg lehet állapítani azt 
is, hogy szerte az országban min­
den téren, ipari, kereskedelmi és 
gazdasági téren nagy a pangás és 
az azokon működő-emberek a leg­
nagyobb mértékben elégedetlenek.

A drágaság, amely már évek 
óta tart, nem akar alább hagyni 
és amilyen sötét, volt a múlt, olyan 
homályos a jövő. A megélhetés 
egyszerűen lehetetlen, vagy leg­
alább is küzdelemteljes. Ügy a 
szellemi, mint az ipari és kereske­
delmi pályákon működő emberek 
egyértelműen azt valják, hogy a 
mostanihoz hasonlítható komisz 
viszonyok még egyáltalán nem 
voltak és azok javulása egyelőre 
egy kérdőjel a levegőben. Az álta­
lános bajokhoz azután hozzájárul a 
íöldmivelők kétségbeesett helyzete, 
akiket az időjárás szeszélye unos- 
uníalan és szintén már évek óta 
üldöz. Az egész országban gyenge 
a tél, hó alig esett valahol és a 
vetések, nélkülözvén az éltető fe­
hér takarót, az idén is a legsilá- 
nyabbul fognak fizetni.

Mindenütt nagy és indokolt a 
kétségbeesés. És tekintve a teljes 
felfordulást, ami most megnyilvá­
nul, bátran ki lehet mondani, hogy

semmi jónak nem nézünk elébe, 
aggasztóak az állapotok.

Régen megérett már az idő 
Magyarországon, hogy tenni kéne 
valamit. Csakhogy annyi itt a tenni 
való, hogy azt sem tudjak, hol 
kezdjenek hozzá, tehát inkább meg 
sem kezdik sehol.

Évek óta vár mindenki. Ked­
vezőbb gazdásági viszonyokra, élénk 
igazi kereskedelemre, a magyar 
iparpártolásra, fizetésjavitásokra, bő 
termésre és még Isten tudja mi 
mindenre várunk. Es nem valósul 
meg semmi, ellenben napról-napra 
rosszabbodik minden. Mi lesz en­
nek a vége? Senkisem tudja.

Csak annyi bizonyos, hogy a 
többi kultúrál lám halad előre a 
maga utján és mi lemaradunk és 
stagnálunk. Valami nyomasztó átok 
fekszik ezen az országon. Várjuk, 
egyre várjuk a fel szabaditól, aki 
megjelenik és egyetlen varázssza­
váig minden megszűnik és helyre 
áll a béke, a rend, megindul az 

j eredményes munka. Ez a felszaba­
dító a mindenkori kormány volna, 
amelyet azonban nálunk teljesen 
leköt a pártalakitás, bizalomszerzés 
és egyéb ilyen fontos kérdéseknek 
éveken át való elintézése.

Nem akarunk belemélyedni a 
mostani viszonyok bírálásába és 
nem akarunk rég el koptatott frá-

zisokkal élni. Mi csak rámutatunk 
a mostani sötét állapotokra, a kínos 
megélhetési viszonyokra, az álta­
lános elégül ellenségre, a további 
nagy bizonytalanságra és ezeknek 
a régi, rossz és tartós bajoknak 
orvoslását sürgetjük ismételten, mint 
a hogy sürgettük már sokszor. 
Ebből a bizonytalan állapotból sze­
retnek látni kievickélni az országot. 
És szeretnénk immár az előhaladás 
jegyében dolgozni!

Harmadik osztály a gyorsvonaton.
Úgy látszik, hogy végre-valahára meg 
lesz a gyorsvonaton is az oly gyakran 
rebesgetett harmadik osztályú kocsi. Erre 
enged következtetni az a híradás, hogy 
aradi Weitzer-fele vaggongyárban készen 
állanak az uj harmad osztályú kocsik, 
melyek nem úgy épültek, mint a most 
használatban levőlharmad osztályosok. Ezek 
ugyanis az első és második kocsik min­
ta ly ára oldalfolyosóval lefekvésre alkalmas 
padokkal s mosdókészülékkel vannak 
ellátva. Ez a körülmény nyilvánvalóan 
azt célozza, hogy az uj kocsik a gyors­
vonat számára is alkalmasak legyenek. 
Hogy mikor vétetnek az uj kocsik a gyors 
vonaton üzembe, még nem ismeretes. 
Annyi bizonyos, hogy a régi óhajtás tel- 
jesitését tervbe vették. Ez dicséretes mo­
mentum, ha éppen nem is nemzeti vív­
mány. 

-út M WHmwKGBF
Szilvia néni.

Irta : Zoltán Vilmos.
(Folytatás.)

A gazdag családból való, szép fiatal 
leány jegyben járt egy derék, fiatal had­
nagyai, mikor kitört a boszniai háború, 
A sjfjgp pécsi ezred egyike volt az elsők­
nek,‘••''amelyet et levezényelték a boszniai 
mészárszékre A remegő leány eleinte sű­
rűn kapta vőlegényétől a megnyugtató 
leveleket, de egyszer csak ezek elmarad­
tak és harmadnapra itt volt az a, sárga kis 
rézszelence, mellyel a hadyezetőseg min­
den Boszniába harcoló embert felszerelt s 
mely viselője nevét és teljes' nacionálóját 
tartalmazta, hogyha eltalálna esni, személy- 
azonosságát nyomban meglehessen álla­
pítani. Valahol Stelác körül járta át a 
gyilkos go yó ? deli hadnagyot s ott is 
temették el nagy hatonai pompával a 
meredek bugyi temetőben.

Szilviát csaknem eszétől fosztotta meg 
a csapás. Szüleinek szerencsére az az öt­
lete támadt, hogy kivittük leányukat a 
regényes tel.yósü csendes fekvésű szőlőbe, 
ahol üedvek virágai közt’lassanként vissza­
tért életkedve s ahol a testés is mindjob­
ban lekötöt e figyelmét.

Aztán múl az idő és egy szép napon 
csak veget ért a diadalmas háború Pécs 
lobogó és virágdíszben várta haza fiait. 
A nagy túrén, a városháza előtt pompás 
diadaskaput állítattak fel és itt várták az 
ezredet a hatóságok. Szilviát szülei távol 
akarták tartani a fogadtatástól, de a leány 
mosolyogva hivatkozott visszanyert lelki- 
erejéze s makacsü ragaszkodott elhatáro­
zásához. Halottbalványau nezte az ujongó 
tömeget, amely a délceg katonákat fogadta.

A bevonulás után Szilvia megdöb­
bentő változásán ment át. Az el nem sirt, 
visszafojtott köny veszedelmes hatással 
volt az agyra. Szilvia nem őrült meg, 
nem lett eszelőssé a szó szerinti értelmében, 
de rögeszméje támadt. Azt hitte, hogy 
vőlegénye nem halt meg és neki is vissza 
kell jönni.

Eltelt nehánv év és egyszer csak 
gyors egymásutánban meghaltak a szülők.

Szilvia tovább is ott élt magányában. 
Festett és várt. Várt a vőlegényére. Szom­
szédai szerették és aggódó gonddal őrköd­
tek a felett, hogy boldogító illúzióját 
senki és semmi meg ne zavarja.

Egyszer aztán Pécsre jött a király. 
A mecsúkalji város tele volt r katonákkal 

j és pompás disz öltött. A szőlőshegyekből 
1 minpenki beözönlött a királyt látni, csak 
I a nagyon öregek meg a nagyon fiatalok 
í maradtak otthon.
1 Szilvia néni ott ü.t nagy, sárga szal­

makalapjában a gyümölcsfái alatt és 
valami tájképen festegetett.

Délután négy órakor megdördültek 
a Scitovszky téren fellálitott üteg ágyúi. 
A püspöki palota térasszán megszólalt a 
katonazene. Az udvari lakomán most 
mondták az első fclköszöntőt a királyra.

Az ágyuk dörgő szava hullámos bu­
gással repült a yárts felett és a Mecsek 
szikláin visszaütödött. Szilvia néni kezé­
ből kihullt az ecset.

Ép akkor ment el a rácskerités előtt 
Kisgadó András, a szomszéd vén, sánta 
vincellérje és fejében ostoba, kegyetlen 
tréia fogamzott meg.

— Hallja, naccsága, — szólt vissza­
tetsző nevetéssel, — most jönnek haza a 
katonák Boszniából.

— Boszniából!
Igenis. Két bataljon már itt: van, a 

harmadik este jön. Avval jön, a hadnagy 
ur is.

— A hadnagy 1 A vőlegényem !
— Igenis, naccsága, estére kivilágít­

ják az egész várost.
Aztán lassan tovább döcögött és 

durva, halk nevetésben leste szayai hatását.
Szilvia dobogó sziyvcl besietett a 

házba. Átöltözködött és kézbe kapva egy 
nagy bőrtáskát, elsietett a város felé.

Az utcán hangos zeneszóval vonult 
el az ötvenkettesek zenekara, mely a$.

• , ß

•V V V
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ÚJDONSÁGOK.
— Népszerű felolvasások. A „Csong­

rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület“ serényen rendezi egyik felolvasá­
sát a másik után. A mai felolvasást ,,Ke 
let Ázsiáról“ Kása Illés állami tanító tartja. 
Felolvasás előtt Petőfi Sándor „Téli esték“ 
című költeményét: Palásti György, felol­
vasása után pedig Tompa Mihály „Egy 
házasság“ cimü költeményét: Minik Jo­
lánba szavalja. — Január 23-án „Az első 
segélynyújtásról“ Lukács Tamás tartott 
nagyon tanulságos felolvasást, melyet a 
nagyszámú közönség általános figyelem­
mel hallgatott. — A szép felolvasást 
valamint Minik Jolánka és Náírádi 
József szavalatait szűnni nem akaró tap­
sokkal jutalmazta a közönség. A Cs. Ip. 
K. E. felolvasásai nyilvánosak, azokat 
bárki díjtalanul hallgathatja. A felolvasá­
sok minden vasárnap d. u. 4 órakor 
kezdődnek. Jövő vasárnapon Mária Teré­
ziáról Pataki Gyula állami tanító fog 
felolvasást tartani. Felolvasás után III. 
tréfás fillérestélyét rendezi a Cs. Ip. K. E.

— Az uj földesur. Pallavicsini Sándor 
őrgróí a mindszent-algyői nagy uradalmat, 
a család 90000 holdas magyar hitbizomá­
nyi birtokát ez év elejétől fogva átadta 
majoreskó fiának, a hitbizományi birtok 
várományosának, Pallavicsini Alfonz őr- 
grófnak. Az uj földesur, akit a mindszenti 
nép szeretete az ő »kis grófijuknak ne­
vezettjei, 27 éves : apja azért adta át neki 
a birtokot, hogy mielőbb megszokja 
annak önálló kezelését és tért nyisson 
tevékeny munkakedvénék.

— Előadás Japánról. A f. hó 26-án a 
polgári fiúiskola, f. hó 27-én pedig a 
polgári leányiskola tanári kara és növen­
dékei előtt Zombori Gyula keleti utazó 
előadást tartott Japánról és a japáni nép­
ről. A vonzó, érdekes és folyékony elő­
adást roppant nagy érdeklődéssel hallgat­
ták a növendékek és a tanári kar. Két és 
fél óráig tartó rendkívül érdekes előadást 
itt e szűk helyen nem ismertethetjük, 
amennyiben az az egész lapunkat igénybe 
venné. De mint halljuk, ma délután 4 
órakor a Casinó nagytermében tart elő­
adást, melyre felhívjuk Csongrád müveit 
közönségének figyelmét. Belépti-dij 1 kor.

— Eljegyzés. Folyó hó 27-én jegyezte 
el Anda József szilágysomlyói főkántor 
Balog Énok nevelt leányát, Mariskát.

— Uj üstökös. A folyó hó 24-én az 
alkonyi órákban föltűnt az uj üstökös, a 
mérhetetlen távolságnak ez a csuda csil-

udvari ebéden játszott. És az utca tele 
volt katonákkal.

Kisgadó András tehát igazat mon­
dott. Az ötvenkettesek itthon vannak és 
este jön a harmadik zászlóalj, a hadnagyé ?

Szilvia ünnepélyes meghatottsággal 
benyitott egy mézesbábos boltba, viasz- 
gvertyákat, mécseket kért, teletömte ve­
lük a táskát, aztán fizetett és hazasietett.

Otthon szép sorban állította a gyer­
tyákat az ablakban, sebtében transzparenstet 
festett egy nagy darab vászonra, babér­
koszorúban e szókat:

Isten hozott I
Azt aztán ráfeszitette a ház homlok­

fal fadíszére és egész sor gyertyát állított 
mögéje, miket meg is gyújtott. A ház kör­
nyéke néptelen volt. Az az egy-két járó­
kelő, aki arra vetődött, bámulva nézte a 
kivilágított házat.

Szilvia most ravaszkodva igy szólt a 
cselédhez:

— Tudod mit, Zsófikám, elébük me­
hetnél megnézni, hogy jönnek-e mór P

Zsófi nem mert ellenkezni. A város 
szélén rokonai laktak; gondolta, azokkal 
majd elbeszélget és aztán visszajön.

Mihelyt Zsófi eltávozott, Szilvia do-

laga, mely ragyogó fényével ugyancsak 
kivált csillagtársai közül. A szép égi jelen­
ségnek sok bámulója volt. A szokatlan 
látvány iránt érdeklődtek úgy az utcán 
járó-kelők, mint azok, akiket az üstökös 
föltünésének híre kicsalt a lakásukból. 
A fényes üstökös jól választotta meg 
helyét az űrben, mert éppen az esthaj­
nali csillag alatt helyeekedett el, fölfelé 
hajló tüzcsóvával.

— Fillérestély. A Cs. Ip. K. E. III. 
fillérestélyét február hó 6-án saját helyi­
ségében (Szentesi kőrút 11- sz. a.,) elmé­
sen összeállított műsorral és Rác Jóska 
cigányzenekarának közreműködése mellett 
fogja rendezni. Belépti dij csupán 50 fill, 
lesz. A meghívók e hét folyamán lesznek 
kibocsátva. A fillérestély műsorát lapunk 
jövő számában közöljük.

— Még két nap. A mai nappal együtt 
még két nap van arra, hogy a betáblá- 
zoít adósságokat adóleengedés céljából 
be lehet jelenteni. A bejelentéshez a te­
lekkönyvi végzés és a törlesztés, köny­
vecske szükséges. A bejelentések az adó­
hivatalában eszközölhetők.

— Uj szövetkezet Csongrádon. Mint 
biztos forrásból értesülünk „Kis iparosok hi­
tel és termelők szövetkezete“ cim alatt egy 
szövetkezet van alakulóban Csongrádon 
amely a budapesti központi szövetkezet­
nek fiókja lesz, az ügyeit azonban önnál- 
lóan és függetlenül intézi. A szövetkezet 
célja a tagoknak anyagi és erkölcsi támo­
gatása, folyósít azonban nem tagoknak is 
kezesség vagy táblázásra olcsó kölcsönt. 
Ez ügyben az elmúlt csütörtökön már ér­
tekezlet is volt a jövő héten szerdán 
pedig lesz az alakuló gyűlés amelyen 
Ulmann Jakó a budapesti központi szövet­
kezeti titkár is részt vesz, továbbá részt 
vesz ezen a gyűlésen Berta Pál orosházi 
szabó ipari szakoktató is. Ezen a gyűlé­
sen, tárgyalják a részvényeknek milyen 
mérvű kibocsájtását.

— Munkásbiztositó dijak. A gazdasági 
cselédet tartó olvasóinkat figyelmeztetjük, 
hogy az 1910, évi cselédbiztositási 120 
fillér dijak már fizethetők. A fizetések a 
városi adópénztárnál teljesitendők. Célszerű 
a befizetéshez a cselédkönyveket az ille­
tőknek magukkal vinni. Figyelmeztetjük 
olvasóinkat, arra, hogy a biztositás csak 
a befizetéstől kezdődik.

— Nyilvános köszönet. Magyar szent 
Korona országai vörös kereszt egylet 
csongrádi fiókja által f. évi január 22-én 
pénztára javára rendezett fehér estélyén a 
következő telülfizetések történtek: Po-

bogó szívvel bement szobájába. Halkan 
kinyitotta a ruhaszekrényt és kivette be­
lőle gonddal rejtegetett menyasszonyi ru­
háját. Magára öltötte a szép ruhát, azu­
tán megvetette hófehér ágyát, leült an­
nak szélére és kezét dobogó szivére téve 
várt, várt, várt ...

Az izgalomtól kimerülve ledült az 
ágyra és elaludt. Olyan volt, mint egy 
mosolygó, szép halott.

Odakint, a transzperens mögött az 
egyik gyertya eldült és nekiesett a vá­
szonnak, e mely tüzet fogott. A vékony 
lángnyelv aztan végig fűlött a pár­
kányon és belekapott a száraz zsindely 
tetőbe. Két perc múlva egyetlen magas 
lángoszlop tört az ég télé.

Odabent pedig a hófehér nászágyon 
nyugodtan, boldogan aludt a rögeszmés 
leány. A szoba már tele volt fojtó füsttel 
és ezen keresztül rózsás fényben fürösz- 
tötték mosolygó arcát a menyezeien be­
égő lángok.

Mikor nagysokáia riadt emberek 
vetődtek oda, Szilvia már nem élt. A 
lángok megkímélték, de a füst megölte.

A hófehér ágyon olyan volt, mint 
egy szép, mosolygó menyasszony (Vége.)

rubszky József, Cs. Forgó József és Di 
Károlyi Mór (Bécs) 10—10 kor., Szendrői 
László 6 kor. Burg Ede (Sövényháza,) 
Seres István (Kiskunfélegyháza) 5—5 kor. 
Goda Antal 4 kor., Boér Jakab, Dóci Pál 
(Kiskunfélegyháza) és báró Stargenfeld 
3—3 kor., Dr Boér Antal, Dr Szarka Mi­
hály, Dr Bük Herman és Vörös László 
(Kiskunfélegyháza) 2—2 kor., Nagy Sán­
dor (Szeged) és Greskovics Pál 1—1 kor. 
Fogadják az elnökségnek hálás köszöne­
tét nemes adományokért ez utón is,

— Megalakult Szolnokon az „Alföldi hitelközve- 
litő és parcellázó társaság“ mely hivatva van úgy a 
hitelt kereső gazda-közönség igényeit kielégíteni, va­
lamint az előforduló birtokok eladását és vételét nem- 
ktllöinben parcellázását lebonyolítani továbbá a birtokok 
bérleteit közvetíteni. Említett társaságnak lapunk mai 
számában megjelent hirdetményére felhívjuk t. olva­
sóink figyelmét.

— A következő meghívót vettük. A
„Csongrádi Katholikus Földmives Ifjúság 
Egylet" 1910. évi február hó 2-án, a 
„Polgári Kör“ helyiségeiben, saját pénz­
tára javára „ünnepéllyel“ egybekötött 
„Táncmulatságot“ rendez, melyre a cím­
zett urat és b. családját ezúton is meg­
hívja a rendezőség. Belépti díj : személy­
jegy 1 korona. Családjegy (3 személyre) 
2 kor, 50 fii). Felülfizetéseket köszöneltel 
fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. Kez­
dete 8 órakor. Az ünnepély sotrendje 
1. „Gyertyaszentelő". Bán Aladártól elő­
adja Cseh Annuska, 2. „Vasárnap“ B.-től 
előadja, Medgyesi Péter 3. „Az anya és 
gyermeke“ F.-től előadja, Keller Erzsiké. 
4. „Honfi dal" Petőfitől, előadja Sinkó 
Lajos. 5. Felolvasás, taitja Boda Márton 
úr egyleti titkár. 6. „Ebéd után“ Petőfitől, 
előadja Gutpintér Sándor. 7. „Ágota kis­
asszony“ Kiss Józseftől, előadja Gutpintér 
Erzsiké. 8. „Az ezüst fátyol legendája“ 
melodráma, Révfi Gyulától, előadja Uszt- 
riczky Margitka k. a. harmónián kiséri 
Kalmár Illés főkántor ur. 9. „Krisztus 
álma“ Gárdonyi Gézától, előadja Gut­
pintér Tériké. 10. „Nézek nézek kifelé“ 
Petőfitől, előadja Kallai Gáspár. 11. „Gyü­
mölcsoltó“ Bán Aladártól, előadja Kása 
Juliska. Az ünnepélyt bezárja Forubszky 
József apát plébános elnök.

— Póruljárt szoknyavadász. A szegedi
törvényszék büntető tanácsa pikáns hát­
terű bünügvben Ítélkezett a múlt hétfőn. 
Vörös György tápéi legény ült a vádlot­
tak padján, aki a múlt év végén vas vil­
lával annyira összeverte Berta Pál községi 
esküdtet, hogy esküdt uram egy hónapig, 
feküdte meg e kenegetésre az ágya szal­
máját. Az ügyészség súlyos testi sértéssel 
vádolta a legényt, aki védelmére igy 
mondta el az esetét. A kérdéses alkalom­
mal későn este átszaladt hozzájuk a szom­
szédasszony : Miklós Györgyné és rémül­
ten panaszolta, hogy betörő jár a lakásán. 
Erre Vörös György fölkapott egy kéz­
ügyben levő vasvillát és átment a betö­
rőt megriasztani. Észrevették Miklóséknál, 
hogy az idegen a kamrába rejtőzött. A 
legény hát ide hatolt be a sötétben nagy- 
bátran csapkodott maga körül jobbra-balra 
a vasvillával. Persze néhányszor jól végig­
vágott a titokzatos alakon is, aki erre 
összeesett. Ekkorra a lakásból lámpával 
bátorkodtak elő, melynek világánál nagy 
meglepetéssel állapították meg, hogy akit 
betöréssel gyanúsítottak. Berta Pál köz­
ségi esküdt, aki jómódú ember aligha 
akart hát valamit ellopni Miklósék kam­
rájából. A bíróság elnöke erre azt kér- 

i dezte Berta Pál esküdt uramtól, mit kere­
sett Miklósék portáján, mire azt felelte, 
hogy Miklósné hiyta őt magához az elő­
ző napon, látogatná meg, mert nem lesz 
otthon az ura. Az asszony azonban fölhá­
borodva utasította vissza esküdt uram­
nak ezt a kijelentését, neki sejtelme sem 
volt róla, mit keresett nála Berta Pál. 
akinek szép fiatal felesége van, mig ő
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bizony már egy kissé vénecske, mert 
közel jár az ötvenhez. A tárgyalás nem 
derítette ki egész bizonyossággal, hogy 
voltaképen mit keresett Berta Pál esküdt 
uram az idegen portán. A bíróság ellen­
ben fölmentette a vádlottat.

— Kincsásók Csongrádon. Kocsis 
György és neje csongrádi tanyai lakosok 
a múlt évben megálmodták, hogy a buk- 
1 os parton temérdek kincs van elásva, 
csak egy olyan ember kellene, aki a földbe 
rejtett kincset meg tudja látni s meg 
tudja nevezni azt a napot, melyen azt 
veszély nélkül a földből kilehet ásni. 
Buzder Lantos Sándor ajánlotta a baksi 
szőlőkben lakó Kelemen Veront ki arról 
nevezetes, hogy acél tükrével a földben 
levő kincset meglátja. Felkeresték Dénes 
Lajos csanyteleki embert, ki hozzájuk csat­
lakozva elment velük a bűbájos tudós 
asszonyhoz s igy még Apró Balázst is 
magukhoz vették s Buzder Lantos Sándor 
tanácsára e hó 22-én d. u. hozzáfogtak 
a Bukros szélén Németh Joáchim földjén 
az ásáshoz s Verőn ángyi szakszerű út­
mutatása folytán éjfélig ásták a homo­
kot, mikor egyszerre Verőn ángyi el­
kiáltja magát. »Fut a pénz, emberek I 
szaladjunk!« hanyatt, homlok tutottak a 
szélrózsa minden irányába s ott hagyták 
a nagy gödröt ; haza mentek. Most azon 
tanakodtak, hogy jövőben ismét meg­
kísérlik a kincses bánya felásását, mikor 
majd egy burokban született embert is 
magukhoz vesznek s remélik, hogy ak­
kor biztosan sikerül a kincs kiásása.

Mindannyian erősen hiszik, hogy 
a kincs azért futott el előlük mert nem 
gondoltak egyet. Pedig Verőn ángyi vál­
tig mondogatta, hogy nem szabad másra 
még Istenre sem gondolni, csak a sok 
kincsre. Pedig yolt közöttük olyan, aki 
már fordított házról ábrándozott s arról, 
hogy a tömérdek kincs kiásása után ő 
már nem fog dolgozni, csak enni és inni.

— Uj fogmüterem. Hirschleld Bertalan 
fogtechnikus, ki már mintegy 2 hónap óta 
városunkban időzik, engedve a közönség 
kérésének, csongrádi tartózkodását február 
15-ig meghosszabbította, kit ez utón is 
ajánlunk a közönség figyelmébe. Lakása 
Just Gyula-utca 1 szám.

— A gyümölcs tolvaj. Még a múlt év­
ben hirt adtunk arról, hogy Huszka Ist­
vánná, Szőke Mihályné lakását álkulccsal 
felnyitotta és onnan több gyümölcs félét 
ellopott. Szőke Mihályné feljelentésére a 
szegedi kir. törvényszék vád alá helyezte. 
A napokban tartották meg a végtárgya­
lást és a törvényszék ez alkalommal Huszka 
Istvánnét egy havi fogházra ítélte.

— Megtámadott tanoncok. Folyó hó 
27-én az iparos tanoncok panaszt emeltek 
a rendőrségen, hogy Szabó Lajos és Pa­
lásti Lajt s a bőrükbe nem férő suhancok 
kilesik őket amikor az iskolából jönnek 
és vasbotokkal támadnak rájuk. Egy 
rendőr 28-án este lesbe állott és a két

garázdálkodó suhancot nyakon csipte.
Följelentették.

— Csongrád 1848(49 ben cim alatt 
Sághy Mihály áll poig. isk. tanár meg­
írta azon mozgalmakat, melyek a szabad­
ságharc idejen városunkbán lefolytak. A 
csinosan kiállított füzet 1 koronáért kap­
ható. Az érdekes füzetet legközelebb is­
mertetjük.

— Járványos betegség. A vörheny, 
tífusz betegség melleit a difieritisz is 
fellépett és már áldozatot is követelt. 
Talán ha hűvösebbre fordul az időjárás, 
a járvány is szünetelni fog.

— A vörös kereszt egylet által f. hó 
22-én tartott bál egyike volt a legsike­
rültebbeknek, melyek eddig lefolytak. A 
siker oroszlánrésze Forgó Jó/sefné Onagy- 
ságát, mint az egyesület elnökét illeti, aki 
fáradságot nem kiméivé, buzgólkodott a 
bál sikerén. A mulatság tehát úgy er­
kölcsileg, mint anyagilag a legjobban si­
került.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara ma
tartotta e havi teljes ülését. Szarvady Lajos kamarai 
elnök az ülést megnyitván, az elnöki előterjesztések 
során bemutatta Kossuth Ferenc volt kereskedelem­
ügyi miniszter és Szterényi József volt államtitkár 
búcsúzó levelét mellyel a kamara támogatását meg­
köszönik, továbbá Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter leiratát hivatalának elfoglalásáról. Kéri ebben 
a kamarát, hogy a kereskedelem és ipar érdekeit 
szo gálo közérdekű törekvéseiben támogassa, biztosít­
ván arról, hogy készséggel veszi figyelembe a kamara 
tárgyilagos véleménynyilvánítását és előterjesztéseit. 
A kamara mindhárom leiratra válaszolt. E közlés után 
beszámolta?, elnök több közérdekű miniszteri leiratról, 
államsegély adományozásáról stb. Perjéssy László 
titkár az iroda működéséről számolt be s a titkári 
jelentését terjesztene elő. Ezután Szabó Gyula má­
sodtitkárral együtt referálta a napirendre tűzött ügye­
ket. Ezek között tárgyalta a kamara Csongrád megye, 
valamint Szentes város kéményseprési szabályrende. 
létéit, a tavaszi kompátjáró vámdijszabályzatát, Cser- 
venka község háznlasi szabályrendeletét, a hódmező­
vásárhelyi piacelhelyezés kérdését, egy végeladás en­
gedélyezési ügyet, segélykéréseket, s más folyóügye­
ket. A győri társkamara azon folterjesztését, mellyel 
a felsőipariskolák szaporítását kéri, hasonló szellemű 
felirattal pártolja a kamara Az elnökség javaslatára 
felterjesztést határozott el a teljes ülés az iránt, hogy 
Szeged-Rókusról Hódmezővásárhelyig, esetleg Nagy­
váradig egy reggeli vonat indittassék s Hmvásárhely- 
ről reggel öt óra tájban induló vonat jöjjön Szegedre 
hogy a hat órás budapesti gyorsvonathoz a szomszsd 
város közönségének csatlakozása legyen. Kéri egyben, 
hvgy Temesvár leié is indittassék a reggeli órákban 
személyvenat, s hogy a Budapestre reggel 9 óra 20 
nerckor érkező szegődi gyersvonathoz Becs felé csat­
lakozás biztosittassék. Ugyacsak az eluökség javasla- 
latára egy felmerült esetből kifolyólag felterjesztést 
tesz a kamara, hogy a báziiparra gyűjtött megrende­
lések körül tapasztalt visszaélések orvosoltassana,k 
továbbá, hogy a bécsi vegyviz gáló állomásnak a 
paprika alkatclemeiről tévesen táplált véleményével 
szemben a szegedi paprika csoportja megvédessék. 
Elhatározta még a teljes ülés, hogy a szegedi posta­
csomag kézbesítés gyorsítása érdekében kérni fogja a 
csomag kiadásnak a vasútállomási postán való kezelését.

— Nyomtatás festék nélkül. Szenzációs 
találmány hire érkezik a külföldről. Fel­
találták a festék nélkül való nyomtatást, 
természetesen a mindenható villamos áram 
segélyével. A villamos vezeték egyik 
sarkát a betűkkel kapcsolják össze, a má­
sikat pedig egy fémlappal, amelyen a 
papír keresztülsiklik, s a gépből már feke­
tére nyomott, olvasható Írás kerül ki. A 
találmány bővebb leírását még nem köz­
ük az angol újságok, csak azt jegyzik, 
meg, hogy az eljárás nagyon egyszerű, 
igen olcsó, kényelmes és tiszta. Nemcsak 
fekete színben sikürl a nyomás, hanem 
bármilyen szinben. csak megfelő fémlapo­
kat kell alkalmazni.
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M Tisztelettel értesítem igen M 
M t. vevőimet, hogy megboldo- M 
M gult férjem óra-, ékszer-, és M 
M varrógép üzletét továbbra is fön- M 
M tartom és kérem, hogy párt- 
V fogásukban megtartani szi- M 
M veskedjenek. M
M Bátorkodom még fölkérni M 
M igen t. vevőimet, hogy fize- M 
Vt tési részleteiket ezentúl alul irt M 
M cimemre küldeni szíveskedjenek. M 
M A legszebb ékszereket, a N/ 
M legjobb varrógépeket, grama- M 
M ionokat továbbra is raktáron NA 
M tartom s igen t. csondrádi M 
M vevőimnek a legnagyobb ked- M 
M vezményt nyújtom. M
M B. pártfogásukat ismételve kérve JüR 

maradok tisztelettel SÍR
özv. Felsenburg Benedekné M 

Szentes. M

sa

Ősidőktől fogva szappannal tisztitják a ru­
hán esett foltot, szappannal tartjuk tisztán 
testünket, szappan a legjobb szer a fog és 

szájmosásra is a modern or­
vosi tudomány legújabb ta­
nítása szerint. Érthető tehát 
Sztraka Menthol fogszappan­
jának közkedveltsége, mely 
az Ínyt nem marja, mégis 
erősen desinftciál, habja nem 
undorító, sőt ellenkezőleg tar­
tósan üditő hatása eljut a 
fogközek legelrejtetteb zugába 

is. E sza ppannak köszönhetjük, hogy kelie 
metlen szájszag s fogak romlása nincs többé
Ára 1 kor. Kapható Barna Henrik gyógszerta'rában

v<>
m Értesítés.
M Van szerencsém a nagyér- 
W demil közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam aleg- 

divatosabb és a legmagasabb igé- 
nyéknek megfelelő

férfi-ruha
készül a lehető legszolidabb 

j2j árak mellett.
K Ajánlom továbbá dús vá- 
M lasztéku magyar és angol 

szövet raktáromat,
Amidőn a n. é közönség 

|y| kegyes pártfogását kérem, 
M maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz
férfi szabó

szabó ipari szakoktató.

myvt«. Siro/in
Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkóp (tüdőbajok), légzőszerv! bán- 
talmak, szamárköhögés, influenzánál-

Ki használjon SirolInlT

„ Rcehe
kapható minden gyógy azOP- 

tórium.
Ara flvogOTiltPtil I koron».

£$9

1. A ki hmfBfcti időn keresztül köhögés 
bántál maiban szenved.

2. Mindazok, kik gége hu rútban szenved­
nek, Sirolin „Koche* által rövid időn 
belül meggyógyulnak, „

3. Asztmában ezonveduk már rövid hanz-

nálat után lényeges könnyobbülés* 
éreznek.

4. Skrofulás, mirigyduzzadAsos, szem-és 
orrhurutos gyornekoknok rendkívül 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Caak eredeti csomagolása SIROLIN „Roche“-t kérjünk és pótszereket határozót- 
‘ tun utasítsunk vissza.

Sirolin irodalmat W 16. kívánatra ingyen és bérmentve küld
F. Hofiman-La Roche & Co. Wien. I1I/I. Neulinggme ft

11
------------------- ----- .
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(Szapáry-utca, Kindíovits-fóle házban.)
Kölcsönöket szerez kis és nagy birtokokra, az 

ingatlanok 75—801-a erejéig 4°0-os alapon;
birtokokat vesz, ©Sasi és parcelláz;

birtokokot bérel és bérleteket közvetít.
Megbízóink részére keresünk bérletre kisebb na­

gyobb bélieteket.
Kérdezősködésekre díjtalanul válaszol

I
I

e e a e

TOROS és <m> pa,
•iSG# dso;

Telefon szám 188.
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CSONG-RADON

I a íggglesétt ámámitás mellett k&dtletíiel
Könyvek
Hírlapok
Meghívók
Számlák
Borítékok

Oy ászjelentések 
Levelezőlapok 
Költségvetések 
Vonalzóit nyomtat­
ványok

Levélpapírok
Névjegyek
Étlapok
Cégkártyák
Árjegyzékek

egyáltalán mindenféle könyvnyomdái munkák.
Pontos és» tiszta kiállít^»!

Községi, ügyvédi és egyóbb nyomtatványok y

íig&^-w' n'áí'BíiiáiNi! .

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
€ ..... „ ____ __ ________________________ J

Myomatott a kiadóíulaídonos Weisz V]árk könyvnyomdájában Csongrádon. 1910.


